

CBA今日开赛,新华社昨发出“盛世危言”

# 十年后,篮球会变成今天的足球?

今年,公安部对中国足球界“假赌黑”问题做了深入调查,与此同时,中国篮球正处在一个大发展时期,今天即将开赛的新赛季CBA联赛更是让国人关注,其上升势头之猛令人吃惊。那么,中国篮球是否会重蹈中国足球的覆辙,中国篮球人又怎样看待自身的发展,如何规避发展过程中的风险?或者更直接地问,CBA会是下一个中超吗?昨日,新华社记者发表了《中国篮球的盛世危言》

系列稿件,对中国篮球存在的问题进行深层次的解读。

新华社文章认为:“赌球正在慢慢侵蚀着CBA联赛”,“中国篮协对CBA联赛的管理存在巨大的漏洞”,在这样的背景下,新华社文章同时担忧CBA会不会成为一个中超。“篮球圈内的人士对赌球这个题目并不陌生,也并不忌讳。历史证明,与足球采取几乎完全一致的发展策略的篮球,自身也存在着同样的问题。境外赌

博公司给CBA开盘的情况在中国篮协就得到过证实。”事实上,CBA赌球的问题已经不是第一天见诸报端,特别是在赌风盛行的广东省,地下赌球非常流行。有一个赛季,广东队客场打福建,广东队最后一节只得一分,有媒体便指出那场比赛便是赌球。

新华社指出:“首先无论如何改革,所有项目的主管部门都一样,都是国家体育总局的下属管理中心,而且每个项目中心都与协会

是一个单位挂两块牌子。以篮球为例,CBA各俱乐部虽然是在中国篮球协会的号召下进行比赛,但实际管理权还是由篮球运动管理中心掌握,而俱乐部对联赛的重大事项缺少决策权。具体到每个俱乐部的管理细节上,无论是中国足协还是篮协,对联赛俱乐部的约束力都很小。如果俱乐部使用一些盘外招,篮协也很难对此有所作为,往往只能大事化小、小事化无。”新华社的这个观点绝非杞人忧天,这个观

点正是从根本上说明了CBA联赛就是彻头彻尾的伪职业联赛,各个俱乐部虽然是联赛的参与者,却不是联赛的主体。

综合这两个观点,新华社认为:“更直接地问,CBA会是下一个中超吗?”新华社的这种担忧不无道理,在篮球风头日益盖过足球的今天,篮球联赛暴露出来的问题也越来越,不加以解决,甚至用不了十年,CBA就会变成下一个中超。

»争冠猜想

## 新版CBA,坐山观虎斗

两虎相争:新疆飞虎“虎啸山林”,广东华南虎闷声发财

今晚,新赛季CBA大幕拉开。联赛最大的看点莫过于广东宏远与新疆广汇未来的冠军之争。作为新赛季CBA实力最强的两支球队,新疆和广东都选用了老虎作为吉祥物。本赛季新疆队十分高调,不但高薪引进了张庆鹏+杜比+辛格尔蒙的豪华阵容,还喊出“不夺冠就退出CBA”的口号。相比之下,华南虎广东队除了用扣篮王琼斯代替“死神”帕克之外,一直保持低调。俗话说“一山难容二虎”。到底是华南虎闷声发财,还是新疆飞虎会“虎啸山林”,从今天开始,答案将慢慢揭晓。

### 新疆飞虎 真能虎虎生威吗?

**新疆虎:**新疆虎是里海虎的一个分支,主要生活在新疆中部塔里木河与玛纳斯河流域。1972年,印度新德里国际老虎月会议上宣布新疆虎于1916年灭绝。

**新疆飞虎:**新疆早已没有老虎,但新疆队的队标上印着一只长着双翅的老虎,据了解,新疆队此举的意思是飞虎要能够飞跃天山,登顶CBA。

#### 搬来四大金刚

一边喊着不夺冠就退出,一边又大肆网罗人才,新疆队这次做的绝不光是嘴上文章,他们实实在在地搬来了“四大金刚”挑战宏远队。

大前锋辛格尔蒙和得分后卫杜比都是准NBA球员,这两位外援绝对不是来养老的,29岁的辛格尔蒙和26岁的杜比都是想在CBA打出名堂来,以便在剩余的职业生涯里多赚钱。据了解,辛格尔蒙的个人能力不会比前两个赛季的外援胡安和查尔斯差,而且辛格

尔蒙的进攻范围更大,是一名具有3分球能力的大个球员。另一名外援杜比和之前的艾伦则有明显的差别,杜比是一名纯粹得分后卫,拥有1.91米的身高,在得分后卫上不会像艾伦一样吃亏。

新疆队这次把心一横,内援外援一起抓,大有不成功便成仁的架势。大巴年纪渐长,上场时间日渐缩短,新疆方面及时补充了内线长人宋康明。放弃了艾伦,但是新疆队又从辽宁队抢来了张庆鹏,这样的气魄可谓舍我其谁了。

#### 放出狠话要夺冠

“新疆队来自偏远地区,很难得有这样一个向卫冕冠军(广东宏远)学习的机会。”这是2008~2009赛季,新疆队输给广东之后,主帅蒋兴权在发布会上的一番话。一个赛季之后,曾经谦虚的“学弟”变成了实打实的竞争对手,在2009~2010赛季的常规赛中,新疆队双杀了宏远队。但是在总决赛的再次对决中,宏远队再次以4:1击败了新疆队,捧起了俱乐部的第6座冠军奖杯。已经有过两次总决赛经历的新疆队,在

新赛季再没有任何的谦虚和卑恭,他们已经摆明车马要撼动宏远队的王者地位。

“这么多年,我们为新疆篮球投入了巨大的人力财力,如果今年还不能夺冠的话,我们赛季结束之后就会退出CBA。”新疆队高层在休赛期的一番话发聋振聩。值得一提的是,这个赛季很有可能是老帅蒋兴权最后一个赛季了,一旦新疆队能够夺冠,蒋兴权将让位于外教战术教练穆雷,如果新疆队不能夺冠,退出CBA之后,老将也无意再重新寻找东家。

新疆队能否如愿夺冠,不夺冠是否会履行男人的诺言,退出CBA,这也将是本赛季CBA最大的话题。

»八强猜想

谁能跻身CBA季后赛?

### 多支强队 三匹黑马

除了冠军之争,谁会成为联赛的黑马,谁能跻身八强也是比较大的悬念。

由于上赛季排名靠后的球队可以引入三外援,从目前的引援情况来看,山西、青岛和北京都有比较大的可能成为黑马。

正是有了这三支球队的搅局,新赛季季后赛的争夺更加激烈,广东、新疆、上海、广厦肯定没有问题,老牌强队江苏、辽宁也问题不大,剩下的两个季后赛名额谁能获得,也是新赛季联赛很大的看点。

»数读CBA

### 3.99亿

CBA联赛通过CCTV-5的转播在全国覆盖了3.99亿观众,占到央视主要收视人口的31.88%。

### 15名

新赛季共有54名教练员注册,其中有15名外教,外教中有5名是主教练,这和上赛季持平。

### 17支

去年因为欠薪缺席的云南队,今年正式被清除出CBA,今年CBA的球队与去年持平,依然是17支。

### 17名

最近几年CBA引进的外援一年比一年大牌。北京队弗朗西斯,广东宏远队的弗雷德·琼斯,新疆队的昆西·杜比,江苏南钢队的里基·戴维斯……一共有17名拥有NBA经历的球员淘金CBA。

### 23岁

本赛季CBA球员平均年龄只有23岁,如果郭艾伦、李慕豪、张兆旭等新人能够跳起“青春之舞”,那么对于饱受青黄不接之困的中国篮球来说,无疑是一大幸事。

»特别提醒

今晚7:30 央视体育频道现场直播CBA揭幕战 浙江广厦VS福建浔兴(以实际播出为准)

本版撰文 快报记者 沈忱



张庆鹏是新疆队从辽宁队“抢”来的主力



在亚运会上有上佳表现的王仕鹏将代表广东队迎接新挑战

## 广东华南虎 越低调越可怕

**华南虎:**华南虎又叫中国虎,这种老虎是我国特产,这个亚种分布较广,主要包括华南、华东、华中三个地理区域,但野外很稀少。性孤而凶猛。属我国一级保护动物,目前已面临灭绝,也是世界最濒危的动物之一。目前我国还有70多只圈养华南虎,全是由6只华南虎种虎繁衍的,是高度的近亲繁殖。

**广东华南虎:**广东华南虎在CBA赛场虎虎生威,取得了六冠王的伟业,而他们确实在这片森林里成为了王者。

#### 自己与自己较劲

“连续几个赛季了,我们从不提目标,还是那句套话,争取打好每一场比赛。”谈起新赛季的目标,广东队主帅李春江说道。俱乐部总经理刘宏疆也坦言,俱乐部并没有提目标。“不提目标不代表我们在新赛季没有

目标,我个人认为不论俱乐部也好,球队也好,新赛季都要实现自我超越。也就是说拿自己当目标,自己和自己较劲。”

在广东体育局于东莞举行的出征壮行会上,广东宏远发出了与众不同的豪言壮语:“你们有的,我们也有;我们有的,你们没有。”这是什么,这是一支冠军球队具备的底气,这是一支王者之师积淀的雄心!

别人有强势外援,宏远也有;别人有当红的国手,宏远也有;别人有外教国教助教,宏远也不差。但是,宏远有稳定的冠军阵容,有完整熟练的战术体系,有十五人的轮转调配,有不离不弃的铁杆球迷,谁有?

#### 华南虎兵强马壮

上赛季,广东宏远队连续第二年在总决赛中击退新疆,问鼎总冠军,这也是俱乐部史

上拿到的第二个三连冠。即将到来的新赛季,宏远会拿到俱乐部历史上第一个四连冠吗?从人员上看,宏远实力有增无减。朱芳雨这几年连续拿到MVP,王仕鹏在亚运会上的表现有目共睹,杜锋老而弥坚,三位核心元老依旧保持着良好的状态。周鹏、董瀚麟、苏伟、刘晓宇等小将已经成长为球队的中坚力量,而刚从青年队升上来的任骏威、李原宇将和打了一年CBA的任俊飞一起,保持宏远血液的新鲜性。外援方面,哈里森留队,有过8年NBA经验的控卫琼斯接替了“死神”帕克的班。

宏远也有问题困扰,那就是大部分球员刚结束亚运征程,磨合时间太短。不过主帅李春江表示,将会继续沿用边打联赛边调整状态的策略。